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INFORMACE Z RADNICE

Co plánuje a řeší vedení městyse?
Práce na Záložně se o rok
posouvají. Sál tak bude v roce
2026 otevřený
O zhruba rok posouvá vedení měs-
tyse Náměšť na Hané plánovanou 
rekonstrukci střechy kulturního zaří-
zení, jehož součástí je v budově Zá-
ložny sál s jevištěm a přísálím. Měs-
tys na nové střeše plánuje i instalaci 
fotovoltaické elektrárny, podařilo se 
mu získat velkou dotaci. Původně tak 
oznámil, že v roce 2026 bude sál uza-
vřený a nebudou se zde konat žádné 
akce. To už neplatí. 
	 „Kromě střechy a fotovoltaiky ne-
cháváme zpracovat také projektovou 
dokumentaci na přístavbu kulturní-
ho zařízení s novým sociálním zaří-
zením, šatnou a dalším zázemím pro 
uživatele našeho sálu. Vše ale chceme 
udělat najednou. Chceme se vyhnout 
scénáři, kdy bychom museli jeden 
rok sál zavřít kvůli nové střeše a další 
rok kvůli budování přístavby,“ uvedla 
Diana Huňková, starostka Náměště 
na Hané. 
	 V roce 2026 se tak na sále uskuteč-
ní všechny akce. Je to dobrá zpráva 
pro všechny pořadatele a nájemce. 
„Kdo si na rok 2026 bude chtít pro-
najmou sál, tak tu možnost má. Paní 
projektantka mezitím bude pracovat 
na potřebných plánech a dokumen-
tech, doplnila Huňková.

Cyklostezka propojí Náměšť
a Senici
Na nové cyklostezce, která propojí 
Náměšť na Hané a Senici, nyní pra-
cuje vedení městyse. Už se rýsuje 
projektová dokumentace. 
	 „Cyklostezka povede z ulice Záhu-
menská. Část stezky, jež bude umís-
těna na našem katastru, bude měřit 
zhruba kilometr. O náklady se po-
dělíme s obcí Senice, ta zaplatí kus 
stezky, který bude ležet na jejich ka-
tastru,“ popisuje starostka Náměště 
na Hané Diana Huňková.
	 Upozorňuje, že celý projekt je 
teď na začátku. Úřad městyse by do 

konce letošního roku rád požádal  
o stavební povolení, na začátku příš-
tího roku by mohla být hotová žádost  
o dotaci. „Od toho se odvíjí termín 
začátku samotné stavby. Naše spo-
luobčany o něm určitě budeme ještě 
informovat,“ doplňuje starostka.

Nová podoba veřejného
prostoru na Hradě
Vedení městyse uvažuje o nové podo-
bě prostranství v ulici Hrad u náměš-
ťského zámku. Vyzvalo projektantku 
Janu Janíkovou, aby coby odborník 
na zahradní a krajinářskou tvorbu 
sestavila projektovou dokumentaci  
k úpravě tohoto veřejného prostoru.
	 „Jde o stejnou projektantku, která 
zpracovala i plány pro obnovu zá-
meckého parku, na níž se už pracuje. 
Danou lokalitu tak zná a ví, co nás 
tam trápí. Jde o parcely – veřejná pro-
stranství v majetku městyse – před 
domy, které v půlkruhu stojí kolem 
zámku a také o prostor u Kaple Nej-
světější Trojice,“ přibližuje starostka 
Diana Huňková.
	 Projektantka se v této lokalitě bude 
věnovat otázce parkování, obnově 
a údržbě alejí a celkovému zlepšení 
vzhledu těchto hojně navštěvovaných 
míst. 
	 „Stručně řečeno nám jde o to, aby 
tato lokalita více lahodila oku a byla 
– i v návaznosti na obnovu zámecké-
ho parku – více reprezentativní a jed-
notně upravená,“ dodala starostka.

Lepší okna pro Komunitní
centrum
Zabránit únikům tepla a zvýšit kom-
fort v Komunitním centru na náměs-
tí mají nová okna, jejichž montáž od-
souhlasilo vedení Náměště na Hané. 
Vyjdou na více než 150 tisíc korun. 
	 „K novým oknům přibydou i ža-
luzie. Komunitní centrum využívá 
celoročně řada spolků, jde o budovu 
městyse, a tak jsme do ní nyní zain-
vestovali,“ uvedla starostka Diana 
Huňková.

Pokračuje obnova lipových alejí
Dotaci v hodnotě přes sto tisíc korun 
se podařilo získat úřadu městyse Ná-
měšť na Hané na další etapu již ně-
kolikaleté obnovy unikátních zámec-
kých lipových alejí. Nyní jde o část, 
která směřuje od zámku k amfiteátru. 
Na dosadbu lip velkolistých do zá-
mecké aleje nyní přispěl Olomoucký 
kraj.

Proměna prostranství u ulice
Procházkova bude na podzim
hotová
Na měsíc říjen je naplánované do-
končení kompletní proměny pro-
stranství u ulice Procházkova v sou-
sedství prodejny potravin COOP. 
	 Součástí plánů je kromě nových 
parkovacích míst a výsadby zeleně 
i proměna křižovatky se Sokolskou 
ulicí – nově bude mít klasický tvar 
písmene „T“. Původní uspořádání do 
tvaru písmene „Y“ nevyhovuje aktu-
álním pravidlům. 
	 Při přestavbě křižovatky bude také 
přesunuta socha sv. Jana Nepomuc-
kého. Od října bude stát mimo silnici 
– blíže k prodejně potravin. 
	 „Vznikne zde i klidová odpočin-
ková zóna se zelení a lavičkami, do-
datečně nás napadlo umístit sem 
také pítko,“ doplnila starostka Diana 
Huňková.
	 Přebudování dosavadní asfalto-
vé plochy mezi prodejnou potravin, 
někdejším sídlem lesní správy a říč-
ním korytem se splavem na Šumici 
vyjde na zhruba 4,5 milionu korun. 
Náměšťskému rozpočtu zde pomůže 
dotace – konkrétně 1,5 milionu ko-
run z MAS Regionu Haná.

Práce na nové podobě parku
začínají
Na přelomu léta a podzimu se měs-
tysem vybraná firma pustí do prv-
ních úprav zámeckého parku. Začne 
tak jeho velká několikaletá proměna, 
jejímž cílem je navrácení původní 
podoby, kterou parku vtiskli posled-
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Územní plán Náměště na Hané ve vztahu
k životnímu prostředí

Z obecné definice je územní plán 
dokument, který stanovuje, jakým 
způsobem bude využíváno území  
v dané obci. Obsahuje pravidla 
pro výstavbu, ochranu životního 
prostředí, dopravní infrastrukturu  
a další aspekty rozvoje obce. 
	 Jeho cílem je zajistit udržitelný 
rozvoj a harmonické soužití různých 
funkcí v území. 
	 V minulosti v případě Náměště 
na Hané jakákoliv změna územní-
ho plánu měla za cíl řešit především 
další plochy pro bydlení. 
	 Ovšem v případě poslední změny 
územního plánu (konkrétně změna 
č. 3), která nabyla účinnosti v úno-

ru minulého roku, se vůbec poprvé 
promítají i požadavky jiné. A to pře-
devším ve vztahu k životnímu pro-
středí. 
	 Jde především o určení lokalit, kde 
by do budoucna mohla být krajinná, 
izolační nebo veřejná zeleň. 
	 Jedna z takových zajímavých loka-
lit se nachází podél železniční trati 
mezi ulicemi Sokolská a Prostějov-
ská. Podle územního plánu je tato 

plocha nyní vedena coby veřejná 
zeleň, což je pro Náměšť, kde taková 
lokalita v centru obce chybí, velmi 
zásadní. 
	 Tento pozemek je aktuálně ve 
vlastnictví Státního pozemkového 
úřadu, v současné době se řeší mož-
nosti převodu tohoto pozemku do 
vlastnictví městyse.

Ing. Pavel Kurfürst
člen rady městyse

ní majitelé zámku – rodina Ottaha-
lových.
	 „Jde mimo jiné o vybudování no-
vých cest, sázení dřevin, nové rozvo-
dy elektřiny, opravu schodů i kašny, 
obnovu bazénu, který bude sloužit 
jako retenční nádrž pro vodu ze zpev-
něných ploch parku i střech zámku,“ 
uvedla již dříve starostka městyse 
Náměšť na Hané Diana Huňková.
	 Součástí projektu jsou i úpravy 
cesty od zámku k mostu, jenž vede 
k pozůstatkům náměšťského hradu. 
Právě v těchto místech se dělníci nyní 
pustí do práce. 

	 Poté se přesunou do spodní části 
samotného parku. „Musíme veřej-
nost upozornit, že po dobu stavby 
bude park s ohledem na bezpeč-
nost návštěvníků uzavřený. Zámek 
ale bude otevřený po celou dobu 
– vždy bude určený vchod, kterým 
se k němu lidé budou moci dostat. 
Zámecké akce se budou konat na 
nádvoří, toho se obnova parku nedo-
tkne,“ upozorňuje starostka Diana 
Huňková.
	 Celkem kompletní obnova zámec-
kého parku vyjde na zhruba 30 mi-
lionů korun. Z valné části ji pokry-

jí finance z operačního programu 
IROP, přes který se v České repub-
lice rozdělují peníze z evropských 
fondů, konkrétně z Evropského 
fondu pro regionální rozvoj. „Z na-
šeho rozpočtu budeme doplácet ani 
ne 17 procent celkové částky. Nepů-
jde ovšem o jednorázovou platbu, 
obnovu parku budeme financovat 
průběžně po dobu tří let,“ uvedla již 
dříve Diana Huňková. 
	 Pokud se nic nezkomplikuje, je 
konec prací na velké obnově zámec-
kého parku v Náměšti na Hané na-
plánovaný na konec roku 2028.

Zajímá Vás, o čem jednalo
vedení městyse?

Zápisy a usnesení z jednání rady
i zastupitelstva najdete zde: www.uzob.cz,

stačí zadat název
městyse: Náměšť na Hané.
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OBNOVA SOCHY SV. JANA NEPOMUCKÉHO

Jedna z historických dominant Ná-
měště na Hané – hodnotná socha 
sv. Jana Nepomuckého – se dostala 
do péče restaurátora MgA. Martina 
Parobka. V jeho ateliéru se ocitla 
letos v červnu po odborné demon-
táži, při níž byla v podstavci sochy 
objevena kovová časová schránka 
s prvorepublikovými novinami. Po 
návratu sochy zpět do Náměště se 
sem schránka vrátí, vedení městy-
se do podstavce uloží i materiály ze 
současnosti.
	 Kompletní odborná obnova so-
chy je součástí proměny prostranství  
u ulice Procházkova, sv. Jan Nepo-
mucký stál na travnatém ostrůvku 
uprostřed dosavadní křižovatky. Od 
října bude umístěný o několik met-
rů dál, mimo silnici na bezpečnějším 
místě blíže k prodejně potravin.
	 Náměšťská socha sv. Jana Nepo-
muckého pochází z roku 1749, jejím 
autorem je významný barokní sochař 
Jiří Antonín Heinz. Autoři Památ-
kového katalogu Národního památ-
kového ústavu toto dílo označují za 
velmi hodnotnou barokní plastiku.
	 Podle restaurátora Martina Parob-
ka byla socha celkově v udržovaném 
stavu. I přesto na ní kvůli vlivu času 
či počasí byla spousta věcí k řešení. 
Seznam jednotlivých odborných pra-
cí a úkonů má deset položek. 
	 Krom toho se restaurátor a jeho ko-
legové zapotili už při samotném ro-
zebírání podstavce a sochy, které bylo 
nutné kvůli převozu do restaurátor-
ského ateliéru. Samotná dvoumetro-
vá socha váží bezmála tunu, podsta-
vec složený z několika částí zhruba 
dvě tuny. Rozebírání tak zabralo dva 
dny, potřeba byl i jeřáb.
	 „Demontáž byla komplikovaná  
z důvodu předchozího přemístění 
sochy, kdy jednotlivé spojovací čepy 
byly osazeny na cementovou maltu. 
Nejdříve došlo k uvolnění jednotli-
vých spár a poté čepů. Ve spodním 

schodovém stupni jsme pak objevi-
li měděnou schránku a v ní noviny. 
Pochází z První republiky – z doby, 
kdy byla socha přemístěna. Mluvil 
jsem s místními, podle nich socha  
v minulosti stála naproti přes silnici  
u někdejší sladovny,“ popsal Parobek. 
	 Kovovou schránku odevzdal ve-
dení městyse. Jde o úzké obdélní-
kové pouzdro. Na délku měří téměř 
26 centimetrů, na šířku má bezmála 
13 centimetrů. Na výšku měří zhru-
ba centimetr. Nápis na vnitřní stra-
ně pouzdra dokládá, že jej vyrobil 
Eduard Štot ve svém Strojním klem-
pířství v Náměšti na Hané. Samotné 
noviny jsou vlivem času velice křeh-
ké.
	 I přesto se z nich podařilo určit 
dobu, kdy byly vydané. Postaral se 
o to genealog a kronikář ze soused-
ních Těšetic Martin Kašpar. Na zá-
kladě rešerše podle fragmentů ně-
kolika článků a porovnání s dalšími 
novinami určil, že noviny ukryté  
v soše vyšly s největší pravděpodob-
ností na konci srpna roku 1932.
	 Současné vedení městyse schránku 
podle starostky Diany Huňkové vrátí 

zpět do sochy a připadá k ní i vlastní 
schránku s materiály ze současnosti. 
Zpět v Náměšti by socha měla být le-
tos v říjnu, kdy bude proměna pro-
stranství u ulice Procházkova hotová 
a socha sv. Jana Nepomuckého se do-
čká svého nového umístění.

Bc. Michal Poláček

Socha sv. Jana Nepomuckého ukrývala časovou 
schránku

Odborná demontáž v červnu 2025

Schránku vyrobil Eduard Štot

Rozměry schránky: 26 x 13 x 1 cmUkryté noviny vyšly v srpnu 1932
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Radní schválili novou směrnici. Zrychlí
a zefektivní zadávání zakázek

Čtěte i poslouchejte odkudkoliv – eVýpůjčky
z knihovny v Náměšti na Hané

Rada městyse na schůzi konané  
26. května 2025 schválila novou 
směrnici o postupu při zadávání ve-
řejných zakázek malého rozsahu. Co 
tato směrnice obsahuje? 
	 Předně respektuje novelu zákona  
č. 134/2016 Sb., o zadávání veřej-
ných zakázek, která nabyla účinnosti 
počátkem dubna tohoto roku. Nově 
zakázka malého rozsahu v přípa-
dě dodávek a služeb zvyšuje limit ze  
2 milionů korun bez DPH na 3 milio-
ny korun bez DPH. V případě staveb-

Knihovna v Náměšti na Hané jde  
s dobou a nabízí svým čtenářům 
moderní způsob, jak si užít knihy 
– pohodlně, odkudkoliv a zdarma 
v rámci čtenářského poplatku. Ve 
spolupráci s portálem Palmkni-
hy.cz můžete vybírat z více než 
19 000 e-knih a audioknih – belet-
rii, detektivky, romantiku, litera-
turu pro děti i populárně naučné 
tituly.

ních prací jde o zvýšení ze 6 milionů 
korun bez DPH na 9 milionů korun 
bez DPH.   
	 Co je ale zásadnější, jsou jasně defi-
nované pravomoci starosty (starostky) 
městyse a Rady městyse při zadávání 
zakázek. Nově bude moci starostka 
„napřímo" zadat drobné zakázky do 
výše 100 tisíc korun (opět bez DPH). 
Tento limit až dosud stanoven nebyl. 
	 Stejně tak Rada městyse bude roz-
hodovat v podstatě o všech veřejných 
zakázkách. Až dosud rozhodovala 

pouze do výše jednoho milionu ko-
run bez DPH. Od této částky výše již 
o zakázce rozhodovalo zastupitelstvo 
městyse.
	 Nová směrnice bude nejen respek-
tovat nově schválenou právní úpravu 
zákona o zadávání veřejných zakázek, 
ale také jasně definuje pravomoci ve-
dení městyse, a především zrychlí  
a zefektivní zadávání veřejných zaká-
zek v Náměšti na Hané.

Ing. Pavel Kurfürst
člen rady městyse

Jak to funguje?
E-knihu nebo audioknihu si jedno-
duše vypůjčíte přes on-line katalog 
knihovny. Vybraný titul se vám bě-
hem chvilky zobrazí v aplikaci Pal-
mknihy, kterou si zdarma stáhnete 
do svého chytrého telefonu, tabletu 
nebo čtečky. Po dobu 31 dnů můžete 
knihu číst nebo poslouchat i bez při-
pojení k internetu. Po uplynutí této 
doby se výpůjčka automaticky vrátí. 

	 Ať už vás láká nová detektivka, ro-
mantický příběh nebo napínavý po-
slech do auta, s eVýpůjčkami je svět 
knih doslova na dosah ruky – doma, 
na chatě i na dovolené.
	 Nevíte si rady, jak začít? Využijte 
náš návod níže nebo vám rádi pora-
díme přímo v knihovně nebo po tele-
fonu.
	 Těšíme se na vaši návštěvu – ať už 
fyzicky, nebo on-line!

Návod,
jak se zaregistrovat 
nebo si vypůjčit 
e-knihu naleznete 
na následující 
straně.
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Múza všech básníků, převzácný dar,
stačí, když prožiješ s ní chvilek pár.
Skrývá se v srdcích, nedá Ti spát,

jak oheň v krbu dokáže hřát.

Zahřívá naše nitro i duši básnickou,
milovat Múzu je krásné jako zbožňovat osobu Ti blízkou.

Někdy Tě políbí, aniž to čekáš,
v mysli nás utápí jako smířlivá řeka.

Nech se nést proudem, on cestu zná,
velikou sílu Tvá láska má.

Rány Tvé vyléčí, stejně jak čas,
láska je údělem každého z nás.

Údělem čistoty, která v nás dřímá,
bez pravé lásky se v srdci stmívá.

Prosvětlit onen okamžik smíš jenom Ty,
s Tebou je láska nad výhry!

Báseň

Jak se zaregistrovat?
Pokud ještě nejste čtenářem naší knihovny, můžete se registrovat:
	 Osobně v knihovně
	 Telefonicky na čísle: 585 952 113
	 On-line přes katalog knih (možnost využití Identity občana)

Postup pro čtenáře:

Jak se zapojit do eVýpůjček: 
1.	 Zaregistrujte se v naší knihovně
2.	 Stáhněte si do čtecího zařízení aplikaci Palmknihy, která je k dispozici ke stažení
	 zdarma na Google Play pro Android (verze 5 a vyšší) nebo přes App store pro iOS
	 (verze 11 a vyšší).
3.	 V aplikaci se registrujte stejným e-mailem, kterým jste registrováni v knihovně.
	 Případně oznamte jinou emailovou adresu knihovně. 

Jak si vypůjčit e-knihu:
1.	 Přihlaste se do on-line katalogu Vaší knihovny. Při přihlašování uvádějte vaše čtenářské
	 číslo a datum narození.
2.	 U vybraného titulu zvolte tlačítko “Půjčit e-knihu“.

Jak otevřít e-knihu:
1.	 Otevřete aplikaci Palmknihy. Sekce E-knihy bude možná zpočátku prázdná. 
2.	 Zmáčkněte tlačítko Aktualizovat knihovnu.
3.	 Kliknutím na obálku stáhnete E-knihu, po tomto kroku můžete číst i bez připojení
	 k internetu.

Úděl čisté lásky      Jana Topinková - Tomáš Přidal

KNIHOVNA INFORMUJE
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KULTURNÍ KOMISE

V Náměšti na Hané to letos v létě opět 
žilo! Slunce, smích, dobrá nálada  
– a samozřejmě taky kultura. A že jí 
nebylo málo! Jsme moc rádi, že si naše 
akce i letos našly své diváky a že jste 
nám zachovali přízeň.
	 Letošní Kino pod hvězdami po-
těšilo nejen romantické duše, ale  
i malé filmové nadšence. Jedna po-
hádka, dvě komedie a spousta spoko-
jených diváků pod letní oblohou – co 
víc si přát? No možná ještě popcorn... 
Ale ten si snad každý donesl. A pokud 
jste byli na amfiteátru, víte, že o zá-
bavu nebyla nouze ani tam. Bláznivá 
komedie Dokonalá svatba v podání 
Moravského divadla rozesmála celé 
hlediště – a o salvy smíchu fakt nebyla 
nouze. Prostě večer, na který se bude 
ještě dlouho vzpomínat. A co počasí? 
Letos si s námi sice pěkně zahráva-
lo, ale kupodivu – a s trochou štěstí  
– nám na všech akcích vyšlo perfektně. 
Děkujeme, počasí, jen tak dál!

Léto končí, ale zábava pokračuje
Kdo si myslí, že s koncem prázdnin 
končí i kulturní život, ten se pěk-
ně mýlí. Už v sobotu 6. září se totiž  
v Náměšti konají Dožínky Olomouc-
kého kraje, letos navíc propojené  
s festivalem Chutě kraje. Co to zna-
mená? Spousta hudby, tance, zábavy  
– a hlavně výborného jídla a pití. Měs-
tys sice akci přímo nepořádá, ale je hr-
dým partnerem, takže rozhodně přijď-
te – těšíme se na vás!
	 No a pak už přichází na řadu lahůd-
ka pro milovníky burčáku – Burčá-
kohraní! Uskuteční se v pátek 19. září  
u kapličky a pokud jste byli loni, víte, 
že to stálo za to. Letos to bude ještě 
lepší – více druhů burčáku, víno, dob-
ré jídlo (hlady určitě nikdo nezůstane) 
a k tomu cimbálovka, která to celé krás-
ně podtrhne. Prostě večer, jak má být.

A myslíme i na naše dříve narozené! 
V sobotu 4. října se na sále kulturního 

zařízení rozezní tóny dechové hudby 
– Moravská veselka vás potěší nejen 
k poslechu, ale i k tanci. Bude to pří-
jemné posezení, na které jste srdečně 
zváni.
	 Pokud máte rádi historii, nenechte si 
5. listopadu ujít přednášku PhDr. Mi-
roslava Šmída, který vás provede fas-
cinujícím světem archeologie Náměště  
a jejího okolí.
	 Ať už jste milovníci filmu, divadla, 
vína nebo dechovky, věřte, že i po létě 
má Náměšť co nabídnout. Kulturní ko-
mise se stará, přípravy běží a my se tě-
šíme, že se s vámi potkáme na některé 
z našich (nebo partnerských) akcí.

Léto v Náměšti: smích, filmy a pohoda pod
širákem. A nekončíme!

Burčákohraní 2024
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OHLÉDNUTÍ ZA NÁMĚŠŤSKYMA HODAMA

Účastnící průvodu v krojích

Lunapark Láník

Hodový průvod - socha Jana Nepomuckého

Hodový průvod od kostela sv. Kunhuty

Průvod krojovaných - V. Šťastná
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OHLÉDNUTÍ ZA NÁMĚŠŤSKYMA HODAMA

Sbor ZŠ Náměšť na Hané

SDH Náměšť tradičně v průvodu a uniformách

Ukázka SDH Náměšť Mažoretky Slatinice

Vzpírání Haná

Loutkové divadlo na nádvoří
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ZÁMEK NÁMĚŠŤ NA HANÉ

Zámek v Náměšti na Hané si pro ná-
vštěvníky připravil pestrý podzimní 
program plný výtvarného umění, 
rukodělného tvoření i tajemné at-
mosféry.
	 Již od 8. srpna do 30. září můžete 
navštívit probíhající výstavu Příbě-
hy štětcem, která představuje tvorbu 
obyvatel Domova seniorů František. 
Pod vedením umělkyně Petry Šev-
cůjové se zdejší senioři pravidelně 
setkávají, aby si vyzkoušeli práci se 
štětcem a barvami, učili se novým 
technikám a měli možnost se výtvar-
ně vyjádřit. Výsledkem jsou malby, 
které vyprávějí osobité příběhy a za-
chycují radost z tvorby. 
	 V Našem muzeu na zámku je od 
17. srpna do 30. září k vidění umělec-
ká dílo MgA. Ladislava Grossmanna, 
který se kromě malby a grafického 
tvoření věnuje také knižní ilustraci, 
práci se dřevem a tvorbě keramic-
kých soch. Autor na výstavě předsta-
vuje rozmanitou paletu svých výtvar-
ných prací a technik.
	 Podzimní tvořivou náladu podpo-
ří i tradiční dílna Dýňové a slámové 
kouzlení, která se bude konat 18. říj-
na od 9 do 15 hodin. Návštěvníci si 
zde mohou vytvořit originální deko-
race z dýní a kovových základů růz-
ných tvarů. Stačí si jen přinést vlastní 
nožík na vyřezávání a lžíci na vydla-
bávání dýní.
	 Na přelomu října a listopadu bude 
zámek zahalen do tajemna. Akce Ta-
jemný zámek, která proběhne 31. říj-
na a 1. listopadu, nabídne nevšední 
divadelní zážitek. O podrobnostech 
pořadatelé zatím mlčí, což přidává 
programu ještě více na atraktivitě.
	 Podzim na zámku v Náměšti na 
Hané je příležitostí spojit kulturní 
zážitky s příjemnou návštěvou histo-
rického místa. Ať už přijdete na vý-
stavu, tvořivou dílnu nebo večer plný 
tajemství, vždy se zaručeně skvěle 
pobavíte.

Podzimní program na zámku láká na výstavy, 
dílny i tajemnou atmosféru
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VÝROČÍ ŠKOL V NÁMĚŠTI NA HANÉ

Hned dvě výročí se při začátku letoš-
ního školního roku vážou ke školním 
budovám v Náměšti na Hané. Před 
115 lety byla slavnostně otevřena 
obecná škola v Zákostelí, která dnes 
slouží žákům 1. stupně. A před rov-
nými 100 lety vstupovali první žáci 
do novotou vonící měšťanské školy  
v dnešní Komenského ulici. 
	 Vybudování ani jedné ze škol však 
nešlo úplně hladce, jak v rozhovoru 
pro Náměšťské noviny připomíná ge-
nealog a kronikář Martin Kašpar.

Je známo, kde stála první škola v Ná-
měšti na Hané a od kdy se v ní učilo?
První písmenná zmínka o škole v Ná-
měšti na Hané pochází z roku 1725. 
Založil ji majitel Náměště rytíř Fran-
tišek Jindřich Řeplinský z Berečka. 
Stanovil i plat učitele, ale to je vše, co  
s jistotou víme. Kde škola stála, dnes 
nikdo neví. Není k tomu žádný písem-
ný záznam.

Z jaké doby pochází další doloži-
telné zmínky o škole v Náměšti na 
Hané?
To už jsme v 19. století. Během něj 
se v Náměšti učilo hned na několika 
místech. 

Kde to bylo?
Dodnes stojí budova takzvané „sta-
ré školy“ pod kostelem na náměstí  
T. G. Masaryka číslo 75. Vznikla 
roku 1814 přestavbou staršího domu.  

V roce 1856 ji poničilo krupobití, při 
opravách bylo přistavěno patro, ale 
ani to pro všechny tehdejší žáky nesta-
čilo. Učilo se tak i v bývalém panském 
hostinci, jenž stál na náměstí zhruba 
v místech, kde dnes najdeme domy 
číslo 99, dnešní Bistro Café Linden,  
a částečně i číslo popisné 100. Žáků ale 
dál přibývalo, v roce 1894 měla škola 
už čtyři třídy. A tak se učilo i v palírně 
v jedné speciálně upravené místnosti.

Učilo se tak na třech místech, to ne-
mohlo učitelům vyhovovat.
To je pravda. Navíc škola pod koste-
lem nebyla v dobrém stavu, panova-
ly zde špatné hygienické podmínky. 
Tehdejší nadučitel František Nešpor 
se u místní školní rady snažil prosadit 
stavbu nové školy, bylo to ale marné. 
V čele obce stáli lidé, pro které vzdělá-
ní nebylo prioritou.

Zlomit se to podařilo až jeho ná-
stupci ve vedení školy Vojtěchu Ptáč-
kovi, že?
Je to tak. Měl patrně lepší kontakty na 
vyšších místech. Místní politici i čle-
nové školní rady mu novou školu jen 
slibovali, ale Vojtěch Ptáček dosáhl 
toho, že okresní školní rada nařídila 
místní školní radě, aby do konce listo-
padu 1906 předložila plán stavby nové 
školy.

Ta vyrostla a dodnes slouží v ulici 
Zákostelí. Poprvé se tu ale učilo až 
ve školním roce 1910/1911. To tak 
dlouho trvala stavba?
Kdepak. O školu se ještě několik let 
bojovalo, řada místních byla proti. 
Dlouho se navíc řešilo, kde má škola 
stát, vše komplikoval i nedostatek pe-
něz. Vojtěch Ptáček měl na své straně 
okresní školní radu a inspekci, která 
zdejší samosprávu ke stavbě doslova 
dotlačila. Začala v létě roku 1909 a šla 
velice rychle. Základní kámen ulože-
ný v pravém předním rohu školy byl 

posvěcen 18. července 1909, slavnost-
ní otevření se konalo 11. září 1910.

Letos v září je to tedy 115 let. 
Přesně tak. Okresní školní komi-
se tehdy prohlásila, že jde o nejlepší  
a nejkrásnější školu v celém okrese. 
Podobná slova chvály pak zazněla  
i o patnáct let později na adresu nové 
budovy měšťanské školy v dnešní Ko-
menského ulici. 

Také za jejím vznikem stál Vojtěch 
Ptáček? 
Ze začátku ano. Navrhl její vybudo-
vání už v únoru 1914. Obecní výbor  
v Náměšti byl ale proti. Také řada 
místních se bála dalšího zadlužení, 
padaly argumenty o tom, že je Ná-
měšť na měšťanskou školu příliš malá 
a chudá. A tak se její vznik odložil. 
Zakrátko navíc přišla první světová 
válka.

Měšťanské školy se tak Náměšť do-
čkala až po vzniku Československa. 
Založena byla 17. března 1919, chy-

Nejlepší a nejkrásnější školy v celém okrese
aneb výročí školních budov 

Stavba měšťanské školy trvala 10 měsíců

Nejstarší známá škola stojí za kostelem

Škola v Zákostelí funguje 115 let
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VÝROČÍ ŠKOL V NÁMĚŠTI NA HANÉ

běla jí ale školní budova. Sídlila proto  
v prostorách obecné školy v Zákostelí, 
prvním ředitelem byl Vojtěch Ptáček. 
O rok později daroval pro novou škol-
ní budovu pozemek František Otta-
hal, majitel zámku a náměšťsko – lu-
déřovského velkostatku. Šlo o parcelu 
v bývalé panské zahradě za sladovnou, 
škola tu ještě přikoupila další pozem-
ky.

Byl to stále Vojtěch Ptáček, kdo byl 
hybnou silou snah o další školní bu-
dovu?
Přímo už ne. V roce 1921 byl jmeno-
ván okresním inspektorem v Prostě-
jově, Náměšť tak opustil. V jeho díle 
i řízení školy pokračoval nový ředitel 
měšťanské školy Antonín Chudoba.  
I o tuto školu se ovšem rozhořel boj. 

O co konkrétně šlo?
Byl to boj hned na několika frontách. 
Proti vybudování školy vystoupila 
obec Drahanovice, která chtěla, aby 
„měšťanka“ stála u nich. Konaly se 
kvůli tomu více než dvě desítky nej-
různějších zasedání a schůzí, ale na-
konec Drahanovice neuspěly. Stavba 
náměšťské měšťanské školy tak začala 
6. října 1924 a komplikovali ji jak lidé, 
kteří si školu nepřáli, tak i nedostatek 
materiálu. Chyběl kámen i cihly. A to 
přesto, že jedna cihelna stála přímo  
v Náměšti a druhá v sousedních Lou-
čanech.

Jak je to možné? 
Z dnes již neznámého důvodu byla 
tehdy náměšťská cihelna prázdná  
a cihelna v Loučanech cihly těsně 
před začátkem stavby výrazně zdraži-
la. Levnější cihly se tak musely vozit 
až z Řepčína. Navíc chyběly povo-
zy. Někteří jejich majitelé totiž chtěli 
na stavbě neúměrně vydělat a další  
z nich materiál na školu vozit nechtěli. 
Vše tak odvozili tři ochotní povozníci 
se dvěma koňmi. Stavbu, která i přes 
všechny překážky trvala pouhých de-
set měsíců, komplikovalo i počasí či 
neustálý nedostatek financí. 

Nakonec se ji ale podařilo dokončit 
a v září 1925 sem nastoupili první 
žáci. 
Byl nejvyšší čas. Obecná škola v Zá-
kostelí byla přeplněná. Se třinácti 
učiteli se tu tísnilo 435 žáků obecné 
i měšťanské školy. Škola byla přitom 
postavená pro 250 dětí. Muselo se tak 
učit i na chodbách. Bez komplikací se 
ale neobešlo ani slavnostní otevření 
nové budovy 30. srpna 1925.

Co se tehdy dělo? 
Součástí programu byly fanfáry z Li-
buše, proslovy, hymna a prohlídka 
školy. Ředitel Chudoba chtěl i vystou-
pení místního pěveckého kroužku, 
ale jeho vedení to z politických důvo-
dů odmítlo. Nejvyhrocenější situace 
nastala kolem vysvěcení školy. Farář 

Konstantin Vrána řediteli večer před 
slavností oznámil, že při ní školu vy-
světí. Ředitel odvětil, že s ničím tako-
vým nepočítá. A už to jelo. Část lidí 
chtěla, aby byla škola vysvěcena, část 
byla odhodlána v tom faráři zabránit 
třeba i násilím.

Jak do dopadlo? 
Ředitel Chudoba to vyřešil chytře. 
Faráři vysvěcení školy umožnil, ale 
mimo oficiální program slavnostního 
otevření. Do školy pak byli přijímáni 
žáci z celkem 18 obcí a funguje do-
dnes. V letech 2018 a 2019 se dočkala 
velké povedené rekonstrukce, při kte-
ré naštěstí nikoho nenapadlo zalepit 
ji polystyrénem či z fasády odstranit 
ozdobné prvky.

Bc. Michal Poláček

Genealog a kronikář Martin KašparVojtěch Ptáček Snímek z 30. let 20. století

Snímek z 30. let 20. století

Snímek z 30. let 20. století
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ZŠ A MŠ NÁMĚŠŤ NA HANÉ

Malebné údolí zvané Terezské údolí 
u Náměště na Hané se v jedno květ-
nové čtvrteční dopoledne proměnilo 
v kouzelné místo plné dětského smí-
chu, kde děti plnily úkoly a konaly 
dobré skutky.
	 Děti z místní mateřské školy se vy-
daly na výpravu ke studánce Terez-
ce, která je ukrytá v lesním zákoutí. 
Odkud se vzalo jméno studánky 
Terezky? Podle pověsti patřila stu-
dánka dívce Terezce ze zámku, kte-
rá byla neprávem uvězněna. Jiná 
verze říká, že nese jméno po Terezii  
z rodu Kinských, majitelce panství  
v 19. století. Ať už je pravda jakákoli, 
jméno Terezka je s tímto místem ne-
odmyslitelně spjato.
	 Celou procházku děti doprovázela 
motivační pohádka O smutné stu-
dánce, která kdysi rozdávala radost 
a chladivou vodu pocestným. V po-
hádce však byla studánka zanesená 
různými odpadky. Děti měly za úkol 

Ve spolupráci se žáky ZŠ se nám 
podařilo zrealizovat velmi zajíma-
vé dopoledne na zahrádce MŠ plné 
zkoumání, pátrání, fantazie, smy-
slového vnímání i pohybu v rámci 
oslav Dne Země.
	 V tomto roce jsme se zaměřili na 
oblast půdy. Tedy objevování růz-
ných druhů půdy, jejich složení, bá-
dání, která se nejvíce líbí živočichům 
a rostlinám. Děti také hledaly a po-
zorovaly půdní živočichy, pomocí 
zaklínadla se v některé z nich promě-
nily. Prostřednictvím dramatizace 
příběhu se dozvěděly něco o vzniku 
kompostu a následně tyto poznatky 
ztvárnily na jednom společném ob-
raze. Odpolední program byl určen 
široké veřejnosti a děti jej v hojném 
počtu navštívily se svojí rodinou. 
Toto setkání mělo úžasnou atmosféru 
protkanou smíchem nejen dětí, které 

přemýšlet, jak by mohly pomoci ne-
jen studánce, ale i přírodě, která je 
obklopuje. Cestou plnily tematické 
úkoly. Po příchodu ke studánce děti 
vyčistily její koryto a posbíraly od-
padky. Pomohly tak studánce znovu 
se radovat a být čistou. A jak se uká-
zalo – i malé ruce dokážou vykonat 
velké věci. Na závěr děti studánce 
věnovaly krásnou vílu, která nyní 

střídaly mikroskopy, tvoření, lupy  
a hledání živočichů se zastaveníčkem 
u rodičů, kteří nachystali občerstve-
ní a pomáhali při budování nového 
environmentálně zaměřeného prvku  
v zahradě MŠ – vrbového tunelu. 
Dobrou zprávou je, že se vrbky po-
dařilo pravidelným zaléváním udržet  
a tunel se již začíná zelenat, zahuš-
ťovat a může sloužit dětem ke ka-
ždodenním hrám. Tohle vše je vý-
sledkem mnoha příprav malého  
i velkého ekotýmu, který rozhodně 
ve svých činnostech nezahálí. 
	 Dalším vydařeným počinem ekotý-
mu byla údržba a doplnění materiálu 
do hmyzího hotelu, který byl dětmi 
při analýze prostředí MŠ vyhodno-
cen jako obnovy potřebný, stejně 
jako i jiné EVVO prvky na zahradě 
MŠ. Proto byl vytvořen seznam en-
vironmentálních prvků, které vyža-

Děti z MŠ Náměšť na Hané pomáhaly studánce 
Terezce znovu se usmát

Ekoškola pokračuje
Pečujeme o místní studánku

dují pravidelnou kontrolu a údržbu  
a touto funkcí byla pověřena jednot-
livá oddělení dle vlastního výběru.

Jaro s ekotýmem
V průběhu jarních měsíců proběhla 
napříč všemi třídami v MŠ analýza 
tématu ODPADY. Ekotým rozdal 
pracovní listy a pokyny k postupu při 
hledání odpovědí na sedm klíčových 
otázek v této oblasti. Odpovědi děti 
výtvarně zpracovaly a vyvěsily.
	 Na přelomu měsíce dubna a května 
jsme se tradičně zapojili do Kampaně 
obyčejného hrdinství, kam se mohla 
zapojit i veřejnost. Děti plnily výzvy 
kampaně nejen společně s učiteli, ale 
i doma velmi poctivě. Celkem se do 
této kampaně pořádané Ekoškolou  
v roce 2025 zapojilo 7563 hrdinů  
a společně jsme změnou našeho cho-
vání ušetřili 62 tun emisí, vysázeli 

zdobí její okolí a připomíná péči  
o přírodu.
	 Paní učitelky z mateřské školy ve-
dou děti k vztahu k přírodě, péči  
o okolí a zodpovědnému chování  
k životnímu prostředí. Děti tak přiro-
zeně rozvíjejí vztah k přírodě, který je 
bude provázet celý život.

Ludmila Mádrová
učitelka mateřské školy
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My jsme si tentokrát vybrali nedale-
kou malebnou vesničku Ludéřov. Na-
vštívili jsme barokní sýpku, kouzlem 
jsme přivolali Bílou paní, která nás 
poutavě seznámila s historií, dobou 
minulou a životem našich babiček  
a prababiček od 19. století.
	 Exponáty a vybavení přibližu-
jí tehdejší vzhled domácnosti. Děti 
nejvíce zaujala kolébka, houpací ko-
houti a koně.  Děti také tvořily – do-
mácí nebo také hospodářská zvířátka  
– zápich a pak hurá na farmu. Moh-
li jsme si zvířátka nejen prohlédnout, 
ale také pomazlit, nakrmit prasátka 
starým pečivem nebo se povozit na 
poníkovi. Pokud jste sýpku ani farmu  
v Ludéřově dosud nenavštívili, může-
me vřele doporučit.
	 Třída Medvídků také zamířila 
vláčkem prozkoumat přírodní bohat-
ství Sluňákova. Cílem bylo pozoro-
vání malebného prostředí přirozeně 
splynout s přírodou a uvědomit si naši 

sounáležitost s ní. Naskytla se nám pří-
ležitost zaposlouchat se do nejrůzněj-
ších zvuků žabího koncertování, pro-
zkoumat jejich zbarvení těla, způsob 
pohybování se ve vodě i na souši. U 
mokřadů létalo několik druhů vážek, 
šídel a jiného hmyzu, ale také nám bylo 
umožněno prohlédnout si v nádobách 
ulovené vodní živočichy. Každý Med-
vídek si počítal, kolik druhů živočichů 
na výletě potká. Výsledek byl u většiny 
dětí vyšší než počet prstíků na obou 

Měsíc červen je jako stvořený pro výlety

Probuzení Bílé paní

Ekotým seznamuje ostatní děti s novým nástrojem předcházení vzniku odpadů

8086 stromů a keřů, což zachytí ka-
ždoročně cca 42 tun emisí.
	 Věříme, že každá i drobná změna 
má smysl. S ekotýmem budeme po-
kračovat v bádání, co je možné v MŠ 
dělat jinak, lépe a pro přírodu šetr-
něji. 

Děti mají skvělé nápady
Za velký úspěch považuji nápad 
vzniklý z řad dětí při bádání malého 
ekotýmu nad možnostmi předcháze-

ní zbytečným odpadům. Na dalších 
dvou schůzkách nápad postupně děti 
přetvořily do hmotné podoby a ná-
sledně výtvarně zpracovaly do plánu 
činností v podobě dalšího stromu. 
Pak už jen stačilo ostatní děti v MŠ 
s novým nástrojem využití nepo-
třebných hraček seznámit. Netrvalo 
dlouho a spolupráce s rodiči byla  
v plném proudu. Moc děkujeme 
rodičům za podporu dětského úsi-
lí udělat dobrou věc pro ochranu 

životního prostředí a motivovat je. 
Vážíme si přinesených věcí dle vý-
zev ekotýmu na nástěnkách, kte-
ré by se jinak mohly stát odpadem  
a u nás pro ně najdeme prostor pro 
další využití. Stejně jako pomoci při 
budování nových prvků na zahra-
dě pro děti (v tomto školním roce 
kromě zmíněného vrbového tunelu  
i nový vyvýšený záhon pro Berušky).

Na co se těšit ve školním
roce 2025/2026
Co nás tedy čeká v dalším školním 
roce? To nezáleží jen na nás. Pár cílů 
máme (rekonstrukce ježčího obydlí, 
přírodní herní prvek, přístřešek pro 
pobyt venku v nevlídném počasí, ku-
tilský bunkr z palet od rodičů, kul-
tivace trvalkového záhonu, rozšíření 
možnosti využití obdržených hraček 
apod.). Není vyloučené, že na schůz-
kách nás napadne něco nového.

Mgr. Lenka Svobodová, DiS.
Koordinátor EVVO

a Ekoškoly v MŠ

rukou. Sluňákov není jen pozorování 
živočichů. Udělali jsme si zastávku i na 
rozhledně a interaktivních hřištích po-
skytujících objevování formou prožit-
kového učení. Věříme, že se sem opět 
vrátíme, neboť jsme zde měli možnost 
obohatit náš vztah nejen k přírodě, ale 
prostřednictvím společných dobro-
družství i vztah k ostatním.

Jana Vychodilová
Mgr. Lenka Svobodová, Dis. 

učitelky mateřské školy

ZŠ A MŠ NÁMĚŠŤ NA HANÉ
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I když teď naši školáci již proží-
vají první dny nového školního 
roku, stojí za to ohlédnout se za 
tím, co všechno jsme společně pro-
žili během května a června na  
1. stupni ZŠ Náměšť na Hané. A že 
toho nebylo málo!
	 Žáci třetí třídy se v květnu vyda-
li do ekologického centra Sluňákov, 
kde se v programu, Kdo žije pod 
hladinou učili poznávat vodní živo-
čichy, lovili je síťkami a určovali po-
mocí klíčů – vše hravě a v přímém 
kontaktu s přírodou. Podobně zážit-
kově se učili i prvňáci, kteří navštívili 
olomouckou Pevnost poznání. V la-
boratoři zkoumali skupenství vody, 
procházeli interaktivní expozice  
a zjistili třeba i to, jak těžké je rozsví-
tit žárovku. Druháci si po dubnovém 
dvoudenním výletě v Praze napláno-
vali na začátek června pěší výlet do 
Slatinic, kde navštívili Galerii Zdeň-
ka Buriana, ochutnali léčivý mine-
rální pramen a na hřišti zakončili den 
opékáním špekáčků. Také páťáci se  
v červnu vydali na pěší výlet, a to  
k nedaleké svaté Vodě a k vodní 
ploše U Luže, kde zkoumali vodní 
ekosystém a okolní přírodu. Počasí 
jim přálo a společný výlet byl krás-
nou tečkou za jejich působením na 
1. stupni.

Školní družina cestovala
V rámci celodružinového výletu 
navštívilo v květnu 63 dětí ZOO 
PARK Vyškov. I přes nejistou před-
pověď počasí se výlet skvěle vydařil. 
Žáci obdivovali především domácí  
a hospodářská zvířata z celého světa, 
včetně přeštické nutrie, kterou si ně-
kteří spletli s oblíbenou kapybarou. 
Velkým zážitkem bylo také dojení 
kozy (naštěstí jen atrapy), návštěva 
hanáckého statku a nakonec i zaslou-
žená zastávka u suvenýrů a občer-
stvení. Na konci května si žáci 2.B, 
3. a 4. třídy také vyrazili na výlet, ten-
tokrát do ZOO Lešná. Starší žáci se 
setkali s chovatelem, krmili rejnoky, 

obdivovali slony, lvy, žirafy, surikaty  
a další zvířata. Díky naučným pa-
nelům a tropickým pavilonům se 
dozvěděli mnoho nového a domů 
si odvezli nejen suvenýry, ale i nové 
poznatky.

Vzdělání nezahálí
Významnou roli hrála i kultura  
a komunitní život. Začátkem května 
žáci z 2.A zahráli na zobcové flétny 
vybrané lidové písně v Domově se-
niorů František a čtvrťáci přispěli 
krásnými vlastnoručně vyrobenými 
dárečky. Do stejného prostředí se 
vrátil školní pěvecký sbor 10. červ-
na, tentokrát s písněmi Z. Svěráka 
a J. Uhlíře pod širým nebem. Sbor 
také vystoupil při červnových ho-
dech, kde zazněla kombinace písní 
a recitace. Od února žáci z 1. i 2. 
stupně nacvičovali společně s Diva-
delním spolkem ZA DVEŘMI di-
vadelní představení Ušatá pohádka, 
které na konci června sehráli v sále 
městyse Náměšť na Hané. Velký pot-
lesk sklidili nejen od rodičů, ale i od 
široké veřejnosti. Na konci školního 
roku nás navštívila úspěšná spisova-
telka dětských knih Zuzana Pospíši-
lová. Pro žáky byly připraveny dvě 
besedy, během kterých se dozvěděli, 

Dění na 1. stupni ZŠ v květnu a červnu 2025
jak vznikají knihy, a mnozí si odnes-
li podepsaný výtisk i zážitek na celý 
život. Závěr školního roku patřil 
také již tradiční Zahradní slavnosti, 
kterou jsme společně oslavili se vše-
mi ročníky 1. stupně, rodiči i přáteli 
školy. Vystoupení žáků, hudba Mar-
ty Sýkorové, tombola, občerstvení 
a také rozloučení s páťáky, kteří se 
po prázdninách přesunou na druhý 
stupeň.
	 Aby přechod na 2. stupeň nebyl 
tak velkým skokem, připravili jsme 
začátkem června pro žáky 5. tříd 
adaptační den, kterého se zúčastnili 
i žáci z okolních škol. Poznali budo-
vu, některé učitele i nové spolužáky 
a strávili dopoledne plné her a se-
znamovacích aktivit.

Preventivní programy
Důležitou roli hrála i prevence.  
V rámci programu Tvůj život s on-
linem navštívila v květnu naši školu 
paní komisařka z Krajského ředi-
telství Policie ČR a vedla poutavou 
besedu o rizicích kyberšikany a bez-
pečném chování na internetu. Žáci 
ze 4. a 5. tříd se dozvěděli, jak se v on-
line prostředí chránit, jak rozpoznat 
nebezpečí a jak správně reagovat, 
pokud by se s kyberšikanou setka-

Domov seniorů
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li. Začátkem června se žáci 1. stup-
ně zapojili do akce Ukliďme Česko  
a vydali se do okolí školy a obce sbí-
rat odpadky. Nasbírali několik pytlů 
a za svou snahu byli odměněni pest-
rým programem plným sportovních 
a zábavných aktivit na fotbalovém 
hřišti, které pro ně připravili místní 
fotbalisté v rámci oslav Mezinárod-
ního dne dětí. Tento den měl eko-
logický i výchovný rozměr a žáci 
si z něj odnesli důležité poselství  
o péči o své okolí. Nesmělo chybět 
ani výtvarné tvoření, kde se žáci za-
pojili do soutěže pořádané soused-

skou ZŠ Loučany. Téma Kouzlo pro-
měn vybízelo ke kreativnímu využití 
recyklovaných materiálů – a výsle-
dek stál za to! Některé práce byly 
oceněny, včetně speciálního uznání 
pana starosty obce Loučany.

Velké finále na 1.stupni
Sportovní nadšení bylo v těchto 
dvou měsících téměř všudypřítom-
né. Začátkem června proběhl atletic-
ký trojboj ve školní družině, kde žáci 
soutěžili v běhu, skoku z místa a hodu 
do dálky. Sladkou odměnu si odnesli 
všichni účastníci. V polovině červ-

na následovalo druhé pokračování 
Her bez hranic, které spojilo žáky  
z Náměště, Loučan a Drahanovic. 
Šest týmů soutěžilo v disciplínách 
zaměřených na sílu, trpělivost i spo-
lupráci. Putovní pohár si nakonec 
odnesli naši Krokodýlci! Nejlepší 
sportovci pak reprezentovali školu 
na Atletickém trojboji v Drahanovi-
cích, odkud si naši žáci přivezli hned 
několik prvních, druhých i třetích 
míst – včetně zlatých medailí pro Ni-
kolase Ošťádala, Ellen Langerovou  
a Marii Švarcovou. V předpo-
sledním dni školního roku si žáci  
1. stupně vyzkoušeli stolní tenis 
během akce Všichni za stůl, kterou 
připravil oddíl T.J. Sokol Náměšť na 
Hané. Zapojili se do zábavných akti-
vit, dozvěděli se zajímavosti o tom-
to sportu a odnesli si drobný dárek  
i radost z pohybu.
	 Naší školy se také týká velký tech-
nický úspěch – skupina páťáků se  
v polovině června zúčastnila repub-
likového finále soutěže T-Profi. Ve 
spolupráci se studenty Střední ško-
ly technických oborů v Olomouci  
a firmou Miele soutěžili ve stavbě  
z Merkuru a práci s elektronikou.  
Z Čestlic u Prahy si přivezli krásné 
6. místo z celé republiky!
	 Děkujeme všem učitelům, asis-
tentkám, rodičům i partnerům školy 
za podporu, spolupráci a energii, se 
kterou jsme společně dotáhli školní 
rok 2024/2025 do úspěšného konce. 
Už teď se těšíme, co nového přinese 
tento následující.

Mgr. Radim Urbánek

Hry bez hranicNoví žáci ZŠ Náměšť na Hané – 1.B ve školním roce 2025/2026

Noví žáci ZŠ Náměšť na Hané – 1.A ve školním roce 2025/2026
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V pátek 27. června 2025 se historické 
prostory místního zámku staly ději-
štěm slavnostního rozloučení s žáky 
devátých tříd. Tato důstojná událost, 
která symbolicky uzavřela jednu 
životní etapu mladých absolventů, 
se nesla v přátelské a dojemné at-
mosféře. Školní lavice opustilo letos 
27 žáků.
	 Slavnost zahájil ředitel školy, kte-
rý ve svém projevu vyzdvihl úsilí  
a pokroky žáků během jejich školní 
docházky a popřál jim mnoho úspě-
chů na další životní cestě. K absol-
ventům poté promluvila starostka 
Diana Huňková a pozdravit je přišli 
také starostové Jaroslav Loutocký  
z Loučan a Tomáš Kröner z Draha-
novic. Nechybělo ani srdečné loučení 
třídních učitelů Tomáše Lhoty a Evy 

Javůrkové, kteří svým svěřencům 
připomněli společně prožité chvíle, 
školní zážitky i výzvy, které společně 
překonávali. Žáci obdrželi od hostů 
nejen vysvědčení, ale také pamětní 

Slavnostní rozloučení s deváťáky na zámku
list a drobné dárky. Celý ceremoniál 
vyvrcholil tradičním společným fo-
cením v zámeckém parku.

Mgr. Ladislav Havelka,
ředitel ZŠ a MŠ Náměšť na Hané

Rozloučení s 9.A a 9.B na Zámku v Náměšti na Hané

Co se děje v Komunitním centru RADOST? 
Jaro a léto v Komunitním centru 
(KC) přineslo nejen pestrou nabíd-
ku programů, ale i mnoho podnětů 
k přemýšlení, tvoření a sdílení. Ať už 
se jednalo o vzdělávací přednášku, 
výlet s dětmi, hudební vystoupení či 
pravidelná setkávání u stavebnice 
LEGO, vše mělo společného jmeno-
vatele: zájem o lidi a kontakt.

LEGO v komunitním duchu: tvoře-
ní, fantazie a radost ze sdílení
Od ledna jsme díky poptávce rodičů 
odstartovali sérii setkání s názvem 
„Legování“, která nabídla dětem mož-
nost tvořit z kostek LEGO bez ohle-
du na to, jestli jej doma mají nebo ne.  
Z původně jednorázových sobot-
ních akcí se nakonec stal pravidelný 
LEGO kroužek, který od března bě-
žel každé sudé úterý. Pod vedením 
slečny Konrádové se děti nejen vol-
ně vyjadřovaly, ale také pracovaly  
s tématy – stavěly například vesmírné 
stanice, města nebo mořské pobřeží. 
Každé setkání završila výstava výtvo-
rů a sdílení nápadů, které rozvíjelo 
schopnost prezentovat a respektovat 

tvorbu druhých. Pravidelně se účast-
nilo 10–20 dětí a my se už nyní těší-
me na podzimní pokračování.

Přednáška o Bachových esencích:
síla přírody i vnitřní rovnováhy
Ve středu 14. května proběhla v na-
šem centru komorní, ale velmi obo-
hacující přednáška o Bachových kvě-
tových esencích. Lektorkou byla paní 
Dvořáková ze Slatinic, která se této 
přírodní metodě věnuje již řadu let. 
Seznámili jsme se s principy toho-
to jemného přístupu, který pomáhá 
zvládat stres, úzkost nebo vyčerpání 
pomocí výtažků z květin. Zazněly 
názvy jako sporýš, hlodáš či deva-
terník – byliny, které možná známe  
z luk, ale o jejich schopnosti napo-
moci psychické pohodě tušili jen ně-
kteří. Přednáška nabídla i prostor pro 
sdílení vlastních zkušeností a otázek. 
Celá přednáška probíhala ve velmi 
jemné atmosféře.

Lanové centrum: odvaha, pohyb
a vzájemná podpora
Na začátku června jsme společně  

s přihlášenými dětmi vyrazili vlakem 
do lanového centra na jednodenní 
výlet. Lezecký den se zaměřil na roz-
voj pohybových dovedností, spolu-
práce a překonávání vlastních hranic. 
Po rozcvičce a instruktáži si účast-
níci vyzkoušeli jak nízké, tak vyso-
ké překážky. Všichni se navzájem 
povzbuzovali a podporovali. Děti si 
mohly zahrát i v herní zóně – na obří 
trampolíně, lanové dráze, špulkaréně 
nebo na kolotočích. Zážitek z velké 
houpačky byl pro mnohé nezapome-
nutelný. Děti odjížděly s úsměvem 
a sebevědomím, že překonaly sami 
sebe.

Zahradní slavnost: generace spoje-
né hudbou 
V polovině června jsme společně 
s Domovem seniorů František uspo-
řádali slavnost na jejich zahradě. 
Děti z náměšťského a těšetického 
hudebního kroužku zahrály sklad-
by z pohádek i z lidové tvorby a po-
těšili tak publikum hrou na kytaru 
a flétnu. Došlo i na minivýstavu 
výtvarných prací a společný zpěv 
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Legování Zahradní slavnost v DS František

Výlet lanové centrum Olomouc

Výlet lanové centrum Olomouc

Přednáška Bachovy esence

známých písniček, které rozjasnily 
tváře seniorů. Tato událost připo-
mněla, jak důležité je budovat mosty 
mezi generacemi a vytvářet prostor 
pro vzájemné potkávání.

Změny v prostorách Komunitního 
centra
Díky městysu a dobrovolníkům se 
nám v posledních měsících poda-
řilo dovybavit část 1. patra – při-
byly drobnosti jako např. nádobí, 
varná konvice, kávovar, vysavač. 
Zahrada se dočkala úprav a výstavby 
nového plotu, v horních místnostech 
byla vyměněna okna, stěny byly opra-
veny a vymalovány. Proběhla prvotní 
revize klavíru a dostali jsme i jiné prak-
tické věci– závěsy, velkou nástěnku či 
stojan na kola. Velké díky patří všem, 
kdo přiložili ruku k dílu nebo věnovali 
vybavení, které ještě dobře poslouží.

Podpora Regionu HANÁ z. s.
a program na podzim
Když se vrátíme k dubnové výzvě 
"Spolupracuj" (miniprojekty, kte-
ré mohou zlepšit život v obcích re-
gionu), celkem bylo předloženo 
30 žádostí. Z toho bylo 22 projek-
tů doporučeno k podpoře a obča-
né z našeho kraje se mohou těšit 
na jejich realizaci. Více informací 
na odkazu: https://regionhana.cz/cs/ 
projekty/miniprojekty/.

	 I v létě jsme spolupracovali s Re-
gionem HANÁ z. s., který podpořil 
hned několik příměstských táborů  
v Náměšti a okolí. Společně jsme 
také 23. srpna uspořádali Rozlouče-
ní s létem na nádvoří zámku – hravý 
program pro nejmenší, připravený 
spolu s vedením zámku a společností 
Babaka.
	 Na podzim se můžete těšit na ce-
lou řadu aktivit: Čaj o páté pro se-
niory doplněný o paměťový trénink; 
přednášku na téma kombucha; se-
minář S přírodou k sobě, zaměřený 
na sebepoznání za podpory příro-
dy; výlet do Olomouce i dílnu na 
výrobu ptačích budek. Naším cílem 
zůstává spojovat místní i přespolní 
obyvatele, nabídnout smysluplné zá-
žitky a prožít čas společně.
	 Více informací o další vizi centra 
RADOST přineseme v příštím čísle 
novin, neboť na podzim 2025 končí 
tříleté projektové období komunit-
ních pracovníků. Děkujeme, že jste  
s námi!

	 Naše kontakty: facebook: KC Ra-
dost, https://www.namestnahane.cz 
/organizace/komunitni-centrum/, 
e-mail: kc.namest@regionhana.cz.

S přáním hezkého babího léta,
Ivana Bubeníková,

komunitní pracovnice
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Vážení přátelé divadla, čas letí jako 
voda a my tu máme další shrnutí ak-
tivit divadelního spolku.
	 Připomeňme si jarní Vraždu sexem 
a také improvizační zápas, které 
jste s námi na jaře prožili. Jako letní 
osvěžení následovala krásná Ušatá 
pohádka v podání našich nejmlad-
ších hereckých nadějí pod režijním 
vedením Violy Přichystalové, Dag-
mar Kratochvilové a Marie Večeřo-
vé. Nadšeně tleskaly nejen uslzené 
maminky či babičky mladých her-
ců, ale také lidé zcela bez rodin-
ných vazeb, ba dokonce diváci cizí  
a přespolní. To svědčí o povedeném 
představení a našim mladým hercům 
gratulujeme. 

IMPROšou na koupališti – potřetí
a opět skvěle
Každý rok se modlíme za pěkné po-
časí a už třetím rokem jsou naše 
přání a modlitby vyslyšeny. Impro-
šou tedy opět na koupališti mohla 
proběhnout a bavit. Díky skvělému 
počasí, což vzhledem k tomuto způ-
sobu léta se zdálo poněkud neuvěři-
telné a výborné atmosféře, dokonce 
ani komáři neútočili, vše proběhlo 
na výbornou. Jediný problém, kte-
rému jsme čelili, bylo, zda si dát vý-
bornou Plzeň nebo pomelo grep  
v JUNGLE bistru.

Co nás čeká dál
Již tradičně otevíráme další ročník 
dramatického kroužku pro děti od  
3. do 9. třídy. Také nás čeká divadelní 
soustředění s režisérkou a herečkou 
M. Královou. Více se budeme nořit do 
improvizace a nově zkoušíme otevřít 
dveře pravidelným tréninkům. Také 
budeme po letní pauze oprašovat 
Vraždu sexem, se kterou máme již teď 
naplánované turné po krajích Čech  
i Moravy.

Dvacet let divadla se blíží
Na závěr trochu sentimentu: za tři 
roky to bude na den přesně bez-
mála dvacet let, co přinášíme di-
vadelní představení na prkna kul-
turáku v Náměšti. Vzpomínáme, 
jak jsme tam v roce 2007 vyháněli 

Letní úspěchy i výhled do další sezóny
pavouky z jeviště, v rámci našich 
možností (tehdy ještě většinou stu-
dentů) jsme opravovali revuálku, uklí-
zeli, doplňovali reflektory, vše na ko-
leně, levně, aby jeviště bylo “hratelné”.  
A nyní po letech probíhá profesionál-
ní oprava. Můžeme na to nahlížet jako 
na krásný dárek k budoucím dvacá-
tým narozeninám divadla Za Dveřmi. 
Divadlu zdar a komedii zvláště!

Ušatá pohádka

IMPROšou 2025

IMPROšou na koupalištiDramatický kroužek
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Oddíl mladých hasičů při SDH Náměšť na Hané
V měsíci dubnu začíná hlavní sou-
těžní sezona venkovními soutěžemi, 
jak pro družstva, tak jednotlivcům.
  V sobotu 26. dubna družstvo star-
ších dívek jelo do Chválkovic, kde 
se konala první část okresního kola 
hry „Plamen.“ Běhala se zde dis-
ciplína „PŮ CTIF.“ První pokus 
měla děvčata dobře rozběhnutý, ale 
bohužel nás zklamala džberovka, 
takže měly neplatný pokus. Druhý 
pokus už vyšel podle našich před-
stav. Nakonec jsme obsadily 2. místo  
z 12 družstev.
	 Druhá část okresního kola hry 
„Plamen“ se konala 11. května  
v Olomouci na stadionu Loko- 
motiva.
	 Starší družstvo soutěží v disciplí-
nách: štafeta CTIF, štafeta požárních 
dvojic, štafeta 4x 60 m, PÚ.
	 Ve štafetách se nám celkem dařilo, 
bohužel PÚ úplně nevyšel. Druž-
stvo ve složení Anna Báťková, Jitka 
Velšová, Justýna Velšová, Karolína 

Oklešťková, Valerie Přikrylová, Ma-
rie Nemravová, Adéla Brzobohatá, 
Adéla Svobodová, Silvie Navrátilo-
vá, Laura Lakomá obsadilo 5. místo 
z 18 družstev.
	 Mladší kategorie soutěží v disci-
plínách: štafeta požárních dvojic, 
štafeta 4x60 m, PÚ.
	 Družstvo ve složení Adéla Ne-
požitková, Ondřej Novák, Martin 
Svoboda, Eliška Nováková, Eliš-
ka Kryklová, Hana Vyroubalová, 
Patrik Grézl,Antonín Brzobohatý, 
Štěpán Přikryl obsadilo 9. místo 
z 16 družstev.
	 V květnu a červnu se družstva 
zapojila do „Ligy MH v PÚ okresu 
Olomouc“. Byli jsme na soutěžích  
v Loučanech, Blatci, Kožušanech, 
Hlubočkách a Pěnčíně, kde jsme sbí-
rali body do celkového hodnocení.
	 Také jednotlivkyně Adéla Brzobo-
hatá, Justýna Velšová, Jitka Velšová, 
Karolína Oklešťková a Valerie Při-
krylová se zapojily do svých soutěží 

v Dolanech, Moravském Berouně  
a Hlubočkách.
	 Závěrečná poslední schůzka před 
prázdninami byla již tradičně spo-
jená s opékáním špekáčků. Přišli 
mezi nás i rodiče mladých hasičů  
a i ti si odpoledne užili.
	 V srpnu pořádá spolek „Hataspo“ 
tábor „Morava“ v Radíkově pod 
věží. Letošní téma bylo „Středověk“. 
Tábor se vydařil. Setkání s „katem“, 
který nám vyprávěl o středověku,  
o procesech s kacíři. Ten měl pro 
nás připravené vystoupení. „Pán 
Pepíno“ nám dovezl historické oble-
čení, které jsme si mohli vyzkoušet. 
Užili jsme si táboráky, letní kino, 
olympiádu. Zkusili jsme si přežití  
v lese, závod ZHVB a jiné aktivity.
	 Koncem prázdnin se opět začne-
me scházet na našich pravidelných 
schůzkách.
	 Na podzim nás čekají ještě tři sou-
těže zařazené do „Ligy v PÚ“, sou-
těže jednotlivců a v říjnu „Závod 
hasičské všestrannosti v Příkazech.

Dorost
Dorostenci se aktivně zapojují do 
akcí sboru, účastní se pohárových 
soutěží společně s družstvem mužů. 
Pod vedením družstva mužů, zejmé-
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Vzpírání Haná: Reprezentace na Mistrovství
Evropy

Koncem července se ve Španělsku 
konalo dlouho očekávané Mistrov-
ství Evropy juniorek a juniorů do 15  
a 17 let. Z našich čtyř nominovaných 
odjeli ti dva momentálně zdatněj-
ší - Barbora Dutszaková a Roman 
Freml.
	 Oběma se první start povedl,  
a i když nebyly překonány osobní 
rekordy, ukázali se jako konkuren-
ceschopní na mezinárodní úrovni. 
Bára skončila v nadhozu na 10. místě,  
v trhu a dvojboji na 11. místě. Roman 
se umístil v obou disciplínách i celko-
vě na 10. místě. 
	 Na výkony jistě mělo vliv i stravová-
ní, a to bohužel spíš negativní. Obědy 
v internátní jídelně ve Španělsku byly 
tak špatné, že i když oba měli hlad, 
moc toho nesnědli. Přesto ale dosáhli 
velmi dobrých výsledků.

	 Příští rok se nám Roman posune do 
starších juniorů a bude muset obstát 
mezi dvacetiletými. Děvčata se posu-
nou do kategorie 17 let, jen Ondřej 
Huňka zůstává i příští rok v kategorii 
do 17 let, kde z ČR bude podle do-
savadního žebříčku naším nejlepším 
vzpěračem. Snad se tedy příště podívá 
na Mistrovství Evropy i on. 
	 Nabíráme nové členy od 6 let, 
přijďte se podívat na trénink  
v pondělí od 16:00 nebo nám na-
pište a můžeme se domluvit na jiný 
den. Najdete nás v areálu Svato-
jánské zahrady, naproti nákladové 
rampy pošty, adresa Sokolská 560. 
Email: vzpiranihana@gmail.com 
	 Děkujeme městysu Náměšť na Hané 
za finanční podporu, díky které může-
me být aktivní.

Julie Švecová, předsedkyně

na Tomáše Chytila se připravovali 
na postupové soutěže.
	 24. května se konalo v Olomou-
ci okresní kolo dorostu. Doros-
tenci soutěží v disciplínách: 100m  
s překážkami, štafeta 4x 100 m, PÚ. 
Naše družstvo ve složení: Ladislav 
Stratil, Jaroslav Velš, Tomáš Kuchař, 
Marek Navrátil, Martin Švub, Jonáš 
Němec, Nicholas Thomas Zajíček  
a “zapůjčený” člen SDH Drahano-
vice Jakub Malíšek po vyrovnaném 
boji s dorostenci z Tršic obsadi-
li 1. místo. Tím si zajistili postup 
na krajské kolo, které se konalo  
8. června ve Šternberku. Na kraj-
ském kole vybojovali dorostenci 
krásné 2. místo.
	 Rádi bychom v našem kolektivu 
uvítali nové členy. Naše činnost je 
celoroční, součástí jsou nejen různé 
soutěže, ale i jiné aktivity. Uvítáme 
holky a kluky ve věku 6 - 15 let. Po-
kud mezi nás zavítají i děti mladší 
(3-6 let), rádi obnovíme i přípravku.

Lenka Trnková,
vedoucí MH
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V kynologii nezahálí nikdo
Jako mávnutím proutku se pro-
měnily zimní plískanice v letní žár  
a konečně máme chvíli čas se zastavit  
a ohlédnout za uplynulou polovinou 
roku. Náš klub měl poměrně nabi-
tý program. Stále probíhaly kurzy 
poslušnosti pro veřejnost, pořádali 
jsme dva závody, zkoušky a také bri-
gády. Ale pojďme to vzít postupně.
	 Zima byla mírná, mohli jsme pocti-
vě trénovat, a tak jsme hned 22. břez-
na uspořádali zkoušky podle Národ-
ního i Mezinárodního zkušebního 
řádu. Z našich členů úspěšně zkouš-
ku složili: Martina Nemravová – Co-
nan Lamargone (BH-VT), Petra Mi-
kesková – Vesper Warpeco (ZVV1), 
Jiří Novák – Axi Allegra Bohemia 
Tilia (IGP1), Kateřina Radvanská 
– Bestie z Plačického dvora (IGP3), 
Petra Nemravová – Rico Suché Lazce 
(FCI-IFH1), Radovan Mucha – Dyc-
co Codast (FCI-IFH3). Za zmínku 
stojí, že všichni měli velmi dobře při-
pravené psy na pachové práce, což 
rozhodčí Želimír Nevrlý ohodnotil  
u všech ve známce výborné. Figuro-
vání v obranách se ujal Pavel Bartel.

Stopařské závody
5. a 6. dubna jsme pořádali druhý 
ročník stopařského závodu Náměš-

ťský pohár FCI IGP-FH 2025. Stejně 
jako vloni i letos se startovní pole 
naplnilo zvučnými jmény ze stopař-
ské komunity okamžitě po vyhlá-
šení propozic. Terény pro vypraco-
vání stop byly první den na polích 
u Unčovic (posuzovala paní Pavla 
Ostrčilíková) a druhý den na polích 
přímo v Náměšti na Hané (posuzo-
val pan Jiří Tichý). Po oba dva dny 
jsme mohli vidět velmi pěkné sto-
pařské výkony. 1. místo a titul CACT 
si odvezl z Náměště pan Vladimír 
Košťál s fenou Catava Bohemia Ate-
vy, 2. místo získal pan Jiří Basista  
s fenou Dabra Charlie´s Court  
a 3. místo patřilo panu Bc. Jiřímu La-
síkovi se psem Perseus Galán Nalag. 
Náš klub reprezentovali Radovan 
Mucha (4. místo) se psem Dycco 
Codast a Petra Nemravová se psem 
Rico Suché Lazce (6. místo).

Nejsme na to sami a děkujeme
Závody jsou pro nás organizačně po-
měrně náročné. Jednak je jejich pořá-
dání spjato s určitou administrativní 
prací, domluva se závodníky, rozhod-
čími, pomocníky, dále jsou potřeba 
přípravy v terénu v případě stopař-
ských závodů a také je nutné nachys-
tat prostor cvičiště, překážky, zázemí  

i pohoštění. V realizačním týmu je 
nás ani ne deset, ale každý už ví, co 
dělat, a tak bývají odezvy na naše akce 
velice pozitivní. Jednou z důležitých 
součástí přípravy je komunikace 
se sponzory, kterým bychom tímto 
rádi poděkovali, protože bez nich by 
tyto akce nikdy nebyly na tak vyso-
ké úrovni. Jsou jimi: Gappay, Spro 
stavebniny, oděvy Hotový, Eminent, 
Zdravoslav, krmiva Erpemos, řez-
nictví Hakalík, poháry Martin Otru-
ba, nakladatelství Plot, Café Linden, 
Europ Assistance, železářství Novák, 
Adriana pasta, Hart, Irit dog, Giom, 
pivovar Jadrníček, Spemax, Malitas, 
Semo, Assist 24, Jazmín, Pivoňky  
z Hané, krmiva Komínek, prodejna 
průmyslového zboží zasobovac.cz, 
Ardon a také děkujeme za podporu 
městysi Náměšť na Hané.

Náměšťské póťák
Jako dobře namazaný stroj již fungu-
je příprava Náměšťského póťáku - le-
tos 14. ročníku. Proběhnul v sobotu  
24. května a utkalo se zde 34 závo-
dících dvojic v kategoriích BH-VT, 
ZZO, ZVV1, ZVV3 a SPr3. Letos 
jsme chtěli podpořit začínající pso-
vody například z řad běžných kur-
zů pro veřejnost a právě jim jsme 

14. Náměšťské póťák – stupně vítězů kategorie SPr3
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určili kategorii ZZO. Další zajíma-
vostí byla nejvyšší kategorie ZVV3, 
která není z důvodu vysoké obtíž-
nosti běžně do závodů zařazována. 
Tentokrát se závod protáhnul až 
do pozdních odpoledních hodin, 
ale po celý den panovala přátelská  
a pohodová atmosféra a závodníci 
odjížděli domů spokojení a s velkým 
množstvím cen. Pozvali jsme si roz-
hodčí Pavlu Ostrčilíkovou, Želimíra 
Nevrlého a figuranty Pavla Bartela 
a Josefa Janíčka, kteří svým profe-
sionálním přístupem také přispěli 
ke zdárnému průběhu akce. Vý-
sledky a fotodokumentaci je možné 

2. Náměšťský pohár - stupně vítězů Kurz poslušnosti – nácvik skoku vysokého

14. Náměšťské póťák - závodník kategorie ZVV32. Náměšťský pohár - vypracování stopy

shlédnout na našem facebookovém 
profilu.
	 Aby toho nebylo málo, tak 15. červ-
na se naši členové představili s ukáz-
kou výcviku psů na Náměšťských 
hodech. Martina Nemravová se 
svým psem Conan Lamargone, Petra 
Nemravová se psem Rico Suché lazce 
a Kristina Nováková s fenou Korou. 
Figuroval náš předseda Jiří Šrom.  
V úmorném horku, ale s podporou 
diváků předvedli cviky z národního  
i mezinárodního zkušebního řádu. 
	 Na začátku jsem zmiňovala brigá-
dy, kterých je několik za rok. Kromě 
běžné údržby zeleně a vybavení jsme 

se pustili do revitalizace prostoru za 
klubovnou. Ta je již téměř hotová. 
Také se nám zdárně povedla menší 
rekonstrukce kuchyňky, kde se nám 
začínala propadat podlaha a opravili 
jsme pergolu.  
	 Nyní se věnujeme především vý-
cviku našich psů a stále probíha-
jícím kurzům pro veřejnost. Na 
podzim nás ještě nějaké akce čeka-
jí. Vše je možné sledovat na našem 
facebooku a také nových webových 
stránkách www.zko-namestnahane.
webnode.cz. 

Za ZKO č. 6 Náměšť na Hané
Petra Mikesková



NÁMĚŠŤSKÉ NOVINY ZÁŘÍ 202524

SK NÁMĚŠŤ NA HANÉ

Ohlédnutí za soutěžním ročníkem 2024/2025
V uplynulé sezóně jsme měli v sou-
těžích zastoupení napříč věkovými 
kategoriemi – od přípravek přes 
žáky až po tým mužů. Všechny ka-
tegorie si vedly velmi solidně a vý-
sledky i výkony naznačují, že klub 
má do budoucna na čem stavět.

Mladý tým mužů ukázal svůj
potenciál
Do letošní sezony jsme vstupovali 
s jasným cílem – po loňském zá-
chranářském sprintu jsme chtěli 
hrát klidný střed tabulky a zároveň 
zapracovat do sestavy mladé hrá-
če. Tyto cíle se nám dařilo plnit po 
většinu ročníku, i když jsme museli 
čelit celé řadě komplikací.
	 Tým vedený trenéry Michalem 
Hrubým a Tomášem Tisoňem jsme 
měli postavený převážně z mladých 
hráčů, z nichž někteří byli stále ješ-
tě dorostenci. Během sezony nás ale 
trápila častá rotace v sestavě, která 
byla způsobena nejen zraněními, 
ale také pracovními a studijními 
povinnostmi hráčů. Výrazně nás 
ovlivnila především dlouhodobá 
zranění klíčových hráčů – na pod-
zim chyběl dlouho Elsner, na jaře 
pak Paták, Řípa a téměř celou sezo-
nu také Vojta Šoupal.
	 Přesto jsme zvládli podzimní 
část sezony poměrně dobře – herně  
i výsledkově. I když jsme si přá-
li mít na kontě o tři až pět bodů 
více, s výkony jsme byli spokojeni.  
V zimní přípravě jsme se zaměřili 
na odstranění taktických a kondič-
ních nedostatků. Úvod jara ukázal, 
že se to vyplatilo – herně i bodově 
jsme na tom byli velmi dobře.
	 V závěru sezony se ale začaly hro-
madit absence hráčů základní se-
stavy. Do posledního utkání jsme 
šli bez sedmi klíčových hráčů, kteří 
pravidelně nastupovali od začátku. 
Ačkoliv se tím naskytla příležitost 
dát větší prostor širšímu kádru, 
ukázalo se, že na tak rozsáhlé změ-
ny zatím připraveni nejsme.

	 Sezónu jsme nakonec zakonči-
li na 8. místě tabulky. Věříme, že 
jsme i přes všechna úskalí nasta-
vili správný směr a do budoucna 
máme opět na čem stavět. Snad nás 
v Náměšti čekají další dobré časy  
a fotbal, který bude bavit nejen 
hráče, ale i naše skvělé fanoušky. 
Všem příznivcům, rodinám hráčů 
i funkcionářům klubu děkujeme za 
podporu a důvěru, kterou jsme bě-
hem celé sezony cítili. Moc si toho 
vážíme.

Úspěšné jaro také pro naše žákov-
ské týmy
Velmi úspěšné jaro mají za sebou 
i naše žákovské týmy, které se ve 
svých kategoriích rozhodně neztra-
tily. Starší žáci zakončili sezónu ve 
výborné formě a svými výkony si 
zajistili první místo ve své soutěži. 
Skvělá jarní část se povedla také 
mladším žákům, kteří se po pod-
zimu zařadili do skupiny hrající 
o střední příčky. I oni na jaře do-
kázali, že fotbal v Náměšti má bu-
doucnost – svými výkony vybojo-
vali velmi pěkné druhé místo v této 
skupině, což znamenalo celkové  
13. místo v rámci celé soutěže.

	 Za těmito úspěchy stojí nejen tý-
mová spolupráce, ale i individuál-
ní přístup hráčů, jejich zodpověd-
ná docházka na tréninky a chuť se 
fotbalově zlepšovat. Obě kategorie 
vedli trenéři Zedníček a Pirkl, kteří 
svým přístupem a nasazením vý-
razně přispěli k rozvoji hráčů i cel-
kové pohodě v týmu. V soutěžích 
budou obě kategorie pokračovat  
i v příští sezóně a my věříme, že na 
letošní výkony navážou.

Družstva přípravek
Starší přípravka pod vedením tre-
nérů Kargera a Kolomazníka vstou-
pila do jara úspěšně – na halovém 
turnaji v Senici na Hané obsadila 
krásné druhé místo a nejlepším 
brankářem turnaje byl vyhlášen náš 
Kuba Snášel.
	 Během jarní části odehrála pří-
pravka několik mistrovských i přá-
telských zápasů. Přestože tým pro-
vázely zdravotní problémy, hráči 
z mladší přípravky skvěle doplnili 
sestavu a ukázali, že budoucnost 
klubu je v dobrých rukou.
	 Nyní starší přípravku čeká přesun 
do kategorie mladších žáků, kde se 
připojí k ročníku 2013. Věříme, že 

Žáci - sezóna 2024/25
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kluci budou pokračovat v dobrých 
výkonech a dál se zlepšovat.
	 Mladší přípravka pod vedením 
trenérů Ošťádala a Konečného bě-
hem jarní části sehrála své první 
turnaje, na kterých si vedla velmi 
dobře. Ve většině utkání odcházela 
jako vítězný tým a ukázala tak velký 
potenciál a chuť do hry.
	 Pro mnohé hráče to byly vůbec 
první zkušenosti s organizovaným 
fotbalem, a proto je pro nás radostí 
sledovat, jak se postupně seznamu-
jí s pravidly, týmovou spoluprací  
a základními dovednostmi. Jejich 
nasazení a radost ze hry jsou skvě-
lým příslibem do budoucích let, na 
které se moc těšíme.
	 Do nové sezóny vstupujeme opět 
s týmem mužů, oběma žákovskými 
kategoriemi i oběma družstvy pří-
pravek. Novinkou je, že po dlou-
hých deseti letech opět obnovujeme 
kategorii dorostu.

Za SK Náměšť
Miroslav Elsner Starší přípravky - sezóna 2024/25

Muži - sezóna 2024/25
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50 let stolního tenisu 
Vážení spoluobčané, sportovní 
přátelé a pamětníci stolního te-
nisu, minulý rok se nám podařilo 
objevit oddílovou kroniku stolní-
ho tenisu, kterou založil Stanislav 
Daňhel, zakládající člen oddílu. 
Dozvěděli jsme se, že oddíl stolního 
tenisu v Náměšti na Hané byl ofi-
ciálně založen 12. prosince 1975. 
Tento rok tedy slavíme krásných 
50 let!
	 Jelikož považujeme toto význam-
né výročí za skvělé, rádi bychom 
společně s vámi, stejně jako při po-
dobném jubileu v lidském životě, 
oslavili tento milník a zavzpomí-
nali na roky uplynulé, na naše spo-
luhráče, soupeře a všechny, kteří se 
kolem stolního tenisu pohybovali 
a nadále se mu věnují. Srdečně vás 
tímto zveme na oslavu tohoto výji-
mečného výročí.
	 Akce se uskuteční 27. a 28. září 
2025 na sále v Náměšti na Hané. 
Rádi bychom vás přivítali v co nej-
větším počtu, proto prosíme, sdílej-
te tuto informaci i s vašimi příbuz-
nými a známými, kteří se z Náměště 
a okolí již odstěhovali. Těšíme se na 
vaši hojnou účast.

T.J. Sokol Náměšť na Hané,
oddíl stolního tenisu
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ŠACHOVÝ TURNAJ

Memoriál Ladislava Zbořila přilákal 22 šachistů
V sobotu 31. května 2025 se v přísálí 
městyse Náměšť na Hané uskutečnil 
27. ročník tradičního bleskového ša-
chového turnaje – Memoriál Ladi-
slava Zbořila. Turnaje se zúčastnilo 
22 hráčů z různých šachových oddí-
lů. Hrálo se 15 kol tempem 2×5 mi-
nut na partii.
	 Vítězem se stal Roman Závůrka 
z Prostějova, který získal 13 bodů. 
Druhé a třetí místo obsadili hrá-
či z Přemyslovic – Petr Matoušek 
(12 bodů) a Vít Valenta (12 bodů).
	 Turnaj organizoval městys Ná-
měšť na Hané, organizačně jej zajistil 
místní rodák Jiří Fiala. Řízení turnaje 
na počítači i roli rozhodčího zastal 
Martin Hampl z Choliny. O přípra-
vu prostor se vzorně postarala paní 
Fišarová.
	 Atmosféra během turnaje byla po-
hodová a bezproblémová. Na oběd 

si účastníci zašli do restaurace Na 
Záložně, kde si pochvalovali chutné 
a cenově příznivé menu.
	 Rozdělovalo se velké množství cen 
včetně tří finančních a řady věcných 
cen. Proběhla také tombola, v níž 
byly mimo jiné losovány dárkové 
koše věnované městysem.
	 Velké poděkování patří městysi 
Náměšť na Hané, zejména starostce 
Ing. Dianě Huňkové, dále paní Fiša-
rové, Ladislavu Pruckovi za pomoc 
s přepravou cen z Prostějova, Pet-
ru Matouškovi, Martinu Hamplovi  
a v neposlední řadě všem dvaceti 
sponzorům, kteří turnaj podpořili.
	 Hráči odjížděli spokojení a mnozí 
přislíbili účast i v příštím roce. Me-
moriál Ladislava Zbořila tak opět po-
tvrdil svou důležitou roli v regionál-
ním šachovém kalendáři.

Jiří Fiala, ředitel turnaje

LS KAMENICT
VÍ

Lukáš Steining
er

• VÝROBA POMNÍKŮ

• ZHOTOVENÍ ŽULOVÝCH
KRYCÍCH DESEK

• ZHOTOVENÍ PÍSMA

• DOPLŇKY - SVÍTILNY, VÁZY,
MÍSY, FOTOKERAMIKA

• KOMPLETNÍ KAMENICKLÉ PRÁCE

Přerovská 621, 779 00 Olomouc - Holice
info@kamenictviolomouc.eu • tel.: 608 511 042
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Uspěl ve světě, na Náměšť ale nezapomínal. 
Ohlédnutí za životem prof. Ladislava Vychodila

Letos v srpnu uplynulo 20 let od 
úmrtí scénografa a vysokoškolské-
ho pedagoga, pana prof. Ladislava 
Vychodila. Jeho osobnost a aktivi-
ty jsou neodmyslitelně a výrazně 
spjaty s naší obcí. Jeho životní ces-
ta je příkladem naplnění ohrom-
ného talentu i píle a také inspirací 
pro mnohé z nás.
	 Profesor Ladislav Vychodil prožil 
dětství a mládí v Náměšti na Hané. 
Jeho rodina se sem přestěhovala, 
když mu bylo jedenáct let. 
	 V letech 1931 až 1938 navštěvo-
val českou reálku v Olomouci, po 
maturitě odešel studovat techniku 
do Prahy, kde byl jeho profesorem 
kreslení Cyril Bouda. V té době  
s oblibou maloval krajinné motivy 
svého rodného kraje. Vzpomínal na 
Náměšť, kde se jako student podílel 
na místním ochotnickém podniká-
ní.
	 Koncem 30. let v Praze poznal 
vrcholy meziválečné divadelní 
avantgardy. Po uzavření českých 
vysokých škol se v roce 1939 vrátil 
domů, aby unikl nucené práci v na-
cistickém Německu a pomáhal otci 
v dílně. 
	 V roce 1941 odešel studovat do 
Brna na uměleckoprůmyslovou 
školu k prof. Josefu Vydrovi. Když 
v roce 1942 vzniklo Beskydské di-
vadlo v Hranicích, stal se v něm 
dvaadvacetiletý výtvarník na tři 
sezóny vedoucím výpravy. Součas-
ně každé dva týdny jezdil do Prahy 
za prof. Františkem Tröstrem (1904 
– 1968), avantgardním českým scé-
nografem, aby od něj získal poznat-
ky pro svou jevištní výtvarnou čin-
nost. 
	 V roce 1945 odešel Ladislav Vy-
chodil zpět do Prahy, chtěl pokra-
čovat v přerušeném studiu. Na 
doporučení Františka Tröstra byl 
ovšem jmenován šéfem výpravy 
Slovenského národního divadla  

v Bratislavě. Od začátku hledal ten 
správný vztah ke slovenským diva-
delním umělcům a výtvarníkům. 
	 V roce 1951 podnikl studijní ces-
tu do Maďarska, o rok později byl 
pověřen vyučováním scénografie 
na divadelní fakultě Vysoké školy 
múzických umění v Bratislavě.

Věhlas, ocenění a přednášky
v zahraničí
Na Bienále výtvarných umění  
v Sao Paulu získal Ladislav Vychodil  
v roce 1965 zlatou medaili jako nej-
lepší zahraniční scénograf a zlatou 
medaili prezidenta Spojených stá-
tů brazilských za nejlepší národní  
expozici. 
	 Mezi lety 1945 a 1999 vytvo-
řil divadelní výpravu k téměř  
600 operám a činohrám na Sloven-
sku, a padesát k inscenacím v di-
vadlech českých – nejvíce v Praze, 
Ostravě, Brně a Zlíně. 
	 Věhlas získal i v zahraničí. Na-
vrhoval výpravy v Polsku, Maďar-
sku, Rakousku, Belgii, Německu, 
Švédsku, Finsku, Sovětském svazu, 
USA, Bulharsku a Jugoslávii. V roce 

1969 dostal zlatou medaili VŠMU  
v Bratislavě. 
	 Po smrti Františka Tröstra  
v roce 1968, profesora divadel-
ní fakulty AMU v Praze, dočasně 
vedl katedru scénického výtvar-
nictví. Roku 1972 podnikl studijní 
a přednáškovou cestu do Ameriky, 
o dva roky později vyučoval dva 
měsíce na univerzitě v Santa Bar-
bara v Kalifornii. Vedl též dlouho-
dobé kursy scénografie na Kubě  
a v Mexiku. 
	 V roce 1975 byl jmenován ná-
rodním umělcem, v roce 1977 se 
stal profesorem divadelní fakulty 
VŠMU v Bratislavě. V roce 1987 
získal zlatou medaili na Pražském 
quadrienále.

Průzkum náměšťského hradu
i sborník pro sjezd rodáků
I když Ladislav Vychodil na Slo-
vensku zdomácněl, na své kořeny 
nezapomínal. Spolupracoval nejen  
s českými scénami, ale rád se vracel 
do Náměště na Hané. V roce 1988 
zorganizoval a vedl archeologický 
výzkum náměšťského hradu. 
	 Po velké výstavě fotografií 
k 75. výročí TJ Sokol, kterou při-
pravil, zorganizoval v roce 1991 
také III. sjezd náměšťských rodá-
ků. Redigoval Sborník k 850. le-
tům Náměště na Hané, kde dokázal 
soustředit na této práci odborníky  
z celé Moravy. 
	 Po úspěchu se sjezdem rodáků 
navrhl prof. Ladislav Vychodil usta-
vení Klubu přátel Náměště na Hané 
a okolí, spolku zcela výjimečného  
v širokém okolí. Tento spolek od 
svého ustavení vydával vlastní ča-
sopis „Náměšť na Hané a okolí." 
	 Prof. Ladislav Vychodil zemřel 
20. srpna 2005 v Bratislavě. Čest 
jeho památce!

Tomáš Přidal,
Hana ŠevčíkováProf. Ladislav Vychodil
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        Ing. Radek Krejčíř 

      777 574 293 
radek.krejcir@seznam.cz  
Nové Dvory 411 
783 44 Náměšť na Hané 
IČO: 88615774 
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o hospodářské a výrobní objekty 
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Ladislav Grossmann

V týdnu od 15. 9. opět otevírám možnost se
přihlásit do vývarných kurzů na první pololetí.
Jsou určeny převážně pro školní děti.
Pokud by měl zájem někdo z dospělých,
domluva je možná.

Místo - Náměšť na Hané v prostorách fary. 
Tel.: 603 763 782

ŘEZBÁŘSTVÍ
úterý	 15.00 - 16.30 hod.
		  17.00 - 18.30 hod.
středa	 17.00 - 18.30 hod.

MALBA, GRAFIKA, KERAMIKA
středa	 15.00 - 16.30 hod.

ŘEZBÁŘSTVÍ ∙ MALBA ∙ GRAFIKA ∙ KERAMIKA
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Redhouse Square2 Redhouse SquareDuncan Close

NN3 6WL Northampton

UNITED KINGDOM

PRODEJNA 

MIJA SALE s.r.o. Tel.: +420 585 425 825  | GSM: +420 777 620 863  

www.zasobovac.cz

- Ruční a elektrické nářadí , vrtáky , záhlubníky a závitníky , technické frézy , pilové plátky ...

- SPOJOVACÍ MATERIÁL - WWW.SROUBY.CZ - šrouby , matice ,podložky , vruty , hřebíky , závitové tyče ...

- Pracovní pomůcky - rukavice , helmy , brýle , pracovní obuv , respirátory ...

- Brusivo řezné a brusné kotouče , brusné houby a brusné papíry ...

- Ložiska - základní řada ložisek SKF , ZLV , KINEX , CN a rádi zajistíme i atypická ložiska za rozumnou cenu

- Klínové řemeny - WWW.KLINAKY.CZ - obalované , úzké , násobné , variátorové ...

- Těsnění - ploché , o-kroužky z pryže NBR , silikonu MVQ , viton FPM , metráž ...

- Měřidla - posuvky , metry , hloubkoměry , mikrometry ...

- Drobný elektroinstalační materiál , instalační materiál

- Úklidové pomůcky - smetáky , lopatky , drogerie ...

- Zahradní potřeby - lopaty , sekery , pily , hadice ...

BUDOVA BÝVALÉHO NÁDRAŽÍ
PRŮMYSLOVÉHO ZBOŽÍ
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KDY A KAM ZA KULTUROU V NÁMĚŠTI NA HANÉ

6.  9. Dožínky Olomouckého kraje a food festival
Chutě kraje amfiteátr, zámek

7. 9. Farní den kostel, farní dvůr, 14.00 - 20.00 hod.

19. 9. Burčákohraní areál u kapličky, 17.00 hod.

19. - 20. 9. Bazárek sál městyse

27. 9. Traktoriáda louka pod zámkem

27. - 28. 9. Oslava 50 let stolního tenisu sál městyse, 8.30 hod.

4. 10. Posezení s dechovkou sál městyse, 16.00 hod.

8. 10. Večer sokolských světel sokolovna, břeh Šumice, 19.00 hod.

11. 10. Malá pouť ministrantů fara

18. 10. Dýňové s slámové kouzlení zámek Náměšť na Hané, 9.00 hod.

19. 10. Drakiáda louka pod zámkem, 14.00 hod.

25. 10. Svatohubertská mše kostel sv. Kunhuty, sál městyse

28. 10. Sokolský běh republiky areál u kapličky

31. 10. - 1. 11. Tajemný zámek zámek Náměšť na Hané

5. 11. Přednáška PhDr. Miroslava Šmída sál městyse

7. 11. Bál Regionu HANÁ sál městyse

9. 11. Uspávání broučků zámek Náměšť na Hané

28. 11. Adventní jarmark nám. T. G. Masaryka, sál městyse,
13.00 hod.

29. 11. Výroba adventních věnců zámek Náměšť na Hané, 10.00 hod.

30. 11. Adventní cesta okolí kostela a fary, 16.00 hod.

2. 12. Adventní koncert Bára Basiková kostel sv. Kunhuty, 19.00 hod.

5. 12. Mikulášská nadílka nám. T. G. Masaryka, sál městyse,
16.00 hod.

6. 12. Rozsvícení kaple sv. Martina Nové Dvory

14. 12. Pohádka Čert na baterky sál městyse

24. 12. - 1. 1. 2026 Výstava betlémů farní dvůr, 15.00 hod.

27. 12. Vánoce na zámku zámek Náměšť na Hané, 14.00 hod.

27. 12. Ježíškova vesnička farní dvůr, 14.00 hod.


